

se grozno jezijo, da slovenska reč napreduje vkljub jihovemu najostudnejšemu psovanju, zlasti jo boli, da bodo morali vsi uradniki spodnjo-štajerski dobro slovenski znati. Se vé potem ne bodo dijaški lenuhi in zagrizeni slovenozreči pri nas mogli služeb dobiti. Morali se bodo našega jezika naučiti, nas spoštovati ali pa šila in kopita pobrati. Naj še dostavim, da jo je vrli poslanec g. dr. Šuc, kojega vedno hodi pehat, izvrstno po §. 19. tiskovne postave našga: morala je kar v eni sapi preklicati 6 neresnic tako žarkih, da še nasproti kihnuti ni mogla. Narodne učitelje vahterca grozno sovraži očita jim „preveliko“ plačo, nehvaležnost. G. Žiherja imenuje „Drescherhelden“ enega v Šmarjah pa „grasgrünes Schulmeisterlein“ itd. Slovenski narodnjaki so „Dorfpervaken“ pa „nationale Maulhelden“. Kako neumni so Nemei in posilnemei uže vsled take pisarije, kaže to, da so v Laškem imeli shod tamošnje „ortsgruppe“ za šulverein in „švicali“ celih 134 gl., ki bi jih vsak sam krvavo potreben bil, vrhu tega so še za rohanje neke cvetlice plačali 1 gl. 31 kr. Če to ni prismuknjenost, kaj pa tedaj?

Iz Ptuja. (Posojilnica — Slovensko pevsko društvo.) Naša posojilnica, ktera je s 7. februarjem t. l. svoje delovanje pričela, imela je do 1. marca t. l. sprejema 6379 gl. 82 kr. in 4398 gl. 68 kr. izdatka, toraj skupnega prometa 10.778 gl. 50 kr. Upati je, da bode to društvo prav dobro napredovalo. Treba pa je, da nas rodoljubi na deželi po mogočnosti podpirajo, kajti le s skupnimi močmi in delovanjem je mogoče doseči naš namen. — Začasni odbor v Ptuji ravnokar osnovanega „Slovenskega pevskega društva“ prosi pevce in prijatelje petja po celem Slovenskem, da izvolijo začeti pristopati k temu društvu ter se oglašati pri osnovalnem odboru. Ko hitro bodo „pravila“ tiskana, se razpošljejo, ali pristopiti je takoj možno.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Koliko bo letos smela vlada penez potrošiti, koliko davka pobrati, o tem se ravno sedaj poslanci menijo v državnem zboru. Da se vsa ogromno velika reč leži presodi, pregleda vse račune poprej poseben odbor, finančni odbor. Ta je najvažnejši vseh, on nosi državno mošnjo v rokah. No v tem najvažnejšem odboru je veleslavni česki konservativce in domoljub grof Henrik Klam-Martinic („vahterca“ ga psuje renegata, ker nja rod nevednež celjski Nemeem prišteva, a Martinici so prava slovanska kri, oni niso renegati pač pa večina vahterčinih pisavev in bralcev) stavil predlog; vlada se pozivlje, da na državnih gimnazijah v Gorici, Pazinu, Mariboru in Celji take naredbe ukrene, da se bodo italijanski, slovenski, hrvatski učenci v spodnjih razredih pri primernej gojitvi nemškega jezika, poučevali v maternem jeziku. Predlog je bil sprejet. Slovenskega društva odbor v Mari-

boru pa je blagemu grofu Klam-Martinicu v imenu štajerskih Slovencev telegrafno izrekel svojo domoljubno zahvalo. — Jako žalila in razjarila nas Slovence pa je beseda ministra Konrada trem poslancem baronu Goedelnu, Vošnjaku in Raiču, da bi bilo „brezvestno“ (gewissenlos) njihovim zahtevam sedaj uže ustreči. Upamo, da mu v zbornici dajo zasluženi odgovor, katerega dati nam tiskovne razmere ne dopuščajo. — Ogerski državni zbor bode še po Veliki noči malo zboroval in potem zaključen; kake bodo nove volitve, o tem je težko ugibati; volilna borba ali „korteševanje“ pa bo vsakako živahno, strastno. — Železnico od Metkoviča do Mostara v Heregovini bodo gotovo uže letos pričeli staviti. — Hrvati so silno razburjeni, da pri njih čedalje več Madjarov nameščujejo kot uradnike pri železnicah. — Zagreb sme 4 milijone goldinarjev na posodo vzeti pa išče denarjev na Francoskem. — Rumuni hočejo se bližnjih volitev za ogerski državni zbor krepko udeležiti, kar so do sedaj uže mnogo let opuščali.

Vnanje države. Angležem so ministri raznih držav uže čestitali, da so v Sudanu premagali Digma-pašo pa zmaga ni bila kaj pomenljiva. Le oddelek njegov je bil tepen in sedaj stoji Digma zopet blizo Suakima; Angleži potrebujejo novih 3000 vojakov in mnogo penez; kraljica je celo abesinskemu kralju Ivanu, ki je kristijan, pisala pismo, naj jej pomaga mohamedanskega Mahdija ukrotiti in mu zato ponuja pomorsko mesto Masuvah. Pred Suakim došle so tudi ruske in španske vojne ladije, kar Angleže ne veseli preveč. — Francozi v Tonkingu začeli so napadati mesto Bak-Ningh. Doma pa je zahteval freimaurer in minister naučni 22 milijonov za nove ljudske učitelje, ker je šolskim bratom in sestram in sploh mešnikom in redovnikom poučevanje prepovedal. To je Francozom bilo preveč in so poslanci dotični predlog zavrgli ali vsaj odložili. — Italijani so precej jezni na Bismarka, da se je z Rusi sprijaznil, tudi Francozom to ni po volji. — Nemško-pruski liberalci so osnovali veliko novo politično stranko, ki šteje v državnem zboru 100 poslancev. Bismark bo moral z njimi pogajati se ali pa katoličanom pravičen biti. — Petletne vojske med Chilenci in Peruvijanci v južnej Ameriki je sedaj konec; slednji so premagani privolili v vse mirovne pogoje, kterih so zmagovalci Chilenci tirjali.

Za poduk in kratek čas.

Kuga na slov. Štajerskem.

II. b.) Maribor in okolica. Hude čase imelo je v 17. stoletju pretrpeti tudi mesto Maribor z vso okolico na desno in na levo, kajti kuga je našla pot tudi v te kraje slov. Štajerja. Uže leta 1624 je prestopila slovensko mejo v Arnoži ter se obrnila proti Dravi, zapušča je za seboj slede svoje grozne moči. Dne 22. novembra istega leta poroča